

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes entoda la Isla.

INCENDIO EN GRANADA.

Como ampliacion del telegrama que ya hemos publicado dando cuenta del incendio ocurrido en Granada, tomamos los siguientes detalles que publica la prensa de aquella capital:

«A las dos de la madrugada de ayer (31 diciembre) se declaró un violento incendio en el almacen de telas establecido en el piso bajo de la Casa-Miradores, plaza de Bib-Rambla.

El fuego, desde los primeros momentos adquirió horribles proporciones. En el entresuelo de la casa habitaban los dueños y dependientes del mencionado almacen, los que al apercibirse del peligro en que estaban sus vidas, intentaron escapar á los peligros del voraz elemento; pero con tan mala fortuna, que uno de los dependientes que se arrojó por el balcon de dicho piso, pues la escalera la incomunicaba el fuego, cayó á la calle exánime y herido de gravedad, y el dueño, que segun dicen, tambien se echó por el balcón, resultó herido, aunque no tan grave.

El fuego, auxiliado por el viento, extendia cada vez mas sus extragos, y en poco tiempo el histórico edificio Los Miradores fué presa completamente de las llamas que, al consumir los muros y las magníficas techumbres artesonadas de aquel, destruyeron tambien el archivo notarial del territorio que en uno de los salones del edificio se custodiaba.

De la Casa-Miradores el fuego extendióse á la casilla cercana de la izquierda, á las casas situadas detrás del mencionado edificio, y despues á los pisos altos de las de la derecha. A las seis de la mañana el incendio presentaba un aspecto imponente y horrible. Dícese que varios soldados y bomberos han resultado contusos y ligeramete heridos.

El histórico arco de las Cucharas ha quedado destruido.»

(«Diario Español.»)

MADRID 2 DE ENERO.

Entre personas bien enteradas, se asegura que aunque el gobierno no se ha ocupado aun de la sustitucion del Sr. Ayala en el cargo de presidente del Congreso, algunos ministros, y en particular el señor Cánovas del Castillo, se han ocupado ya de la resolucion que tendrá este asunto.

Tres eran los candidatos indicados por los hombres políticos para este cargo, el Sr. Belda, que ya ha sido presidente del Congreso, y los ministros de Gobernacion y Ultramar.

La significacion del Sr. Belda, procedente del partido moderado, hubiera hecho poco simpática su candidatura por la mayoría, y por ello se cree que esté descartada.

El ministro de Ultramar tiene hoy entre manos el asunto mas grave de la política palpitante, cual es el de las reformas económicas de Cuba, y si saliera del ministerio para ocupar la presidencia de la Cámara popular, probablemente seria el presidente del Consejo quien tuviera que encargarse de la cartera de Ultramar.

Por esta razon, la candidatura mas probable es la del ministro de la Gobernacion Sr. Romero Robledo, quien, á pesar de que el cargo de presidente del Congreso no supone una influencia tan directa en la gobernacion del Estado como el que hoy ejer-

ce, lo aceptaria sin duda alguna, como de mayor importancia y de mayor descanso.

Háblase para este caso de D. Francisco Silveira para el ministerio de la Gobernacion, pero no se le ha ofrecido dicho departamento ministerial, y se duda de que quiera aceptarlo.

—S. M. la reina se hallaba anoche restablecida de su indisposicion.

—En los centros oficiales siguen recibíendose numerosos telegramas de felicitacion de autoridades, corporaciones y particulares, á SS. MM., por haber salido ilesos del atentado de que han sido objeto.

—Todos los periódicos de provincias dedican enérgicas frases á censurar el atentado contra Sus Magestades, y espresar la indignacion que este hecho ha causado en todos los españoles honrados.

—La mesa del Congreso ha recibido varias cartas de pésame por el fallecimiento del Sr. Ayala.

—Dice «El Imparcial:»

«La eleccion de presidente del Congreso no se verificará probablemente hasta pasados nueve dias desde la apertura de las sesiones, como señal de respeto á la memoria del Sr. Lopez de Ayala.

—Hoy se decia en algunos círculos políticos que el Sr. Cánovas del Castillo abriga el propósito de aplazar para la próxima legislatura la eleccion del nuevo presidente de las Cortes, con el objeto de evitar las complicaciones que esto pudiera producir en el seno de la mayoría y del gobierno. Los que tal cosa afirmaban, creen que el gobierno dará por terminada la presente legislatura en los últimos dias de enero.»

—Refiriéndose á este último suelto, dice «La Correspondencia:»

«Segun nuestras noticias, son dos acuerdos sobre los cuales el gobierno no ha pensado todavía, y por tanto es pura conjetura cuanto se diga por ahora sobre el asunto.»

—Dice «La Correspondencia:»

«Suponen algunos periódicos que el general Martinez Campos no se inclina decididamente á los constitucionales ni á los moderados, por más que viene siendo solicitado por aquellas dos agrupaciones políticas. Entretanto, pierde terreno la formacion del tercer partido, y adquiere proporciones en los constitucionales el convencimiento de que no contarán con el apoyo del general Martinez Campos si no hacen grandes sacrificios que se refieran, no solo á la integridad de aquella colectividad política, sino tambien á la de algunos de sus principios.»

—Del «Imparcial:»

«Los rumores sobre inteligencias entre los constitucionales y los amigos del general Martinez Campos se acentúan, á pesar de los esfuerzos que para evitar aquellas emplean los moderados históricos, los cuales, como es lógico presumir, no ven esto sin gran sentimiento, pues desearian reconstruir el antiguo partido conservador con elementos que le dieran la fuerza de que hoy carece.»

—Leemos en el mismo periódico:

«Dicen los amigos del general Martinez Campos, que lo que desea el ex-presidente del Consejo es que se crea un partido fuerte y sério, compuesto de constitucionales y centralistas; que este partido seria apoyado por él y sus amigos, con lo cual prestaria un servicio grande á las instituciones el dia en que surgiese una crisis, pues facilitaria á S. M. el rey el modo de resolverla.»

—Leemos en «La Correspondencia:»

«Los comentarios que se han hecho en el supuesto de que ayer no se saludaron ni hablaron los señores Cánovas ni Martinez Campos al encontrarse en el cortejo que seguia al cadáver del general Zavala, están absolutamente destituidos de fundamento, pues ambos señores se saludaron y hablaron á presencia de muchas personas, reinando en su conversacion la mas completa armonía.»

—El busto del Sr. Ayala será colocado en el teatro Español.

—Ayer se inició en un círculo literario el pensamiento de escribir una corona poética en honor al ilustre vate señor Ayala, cuya pérdida lloran todos los amantes de las bellas letras.

—Ha dicho un periódico que el señor Ayala no tenia condecoracion alguna.

El señor Ayala tenia las bandas de San Mauricio y San Lázaro, Norodum, creemos que la de Villaviciosa.

—Se ha comprobado que uno de los proyectiles disparados por el regicida Otero, fué á estrellarse en la pilastra de la parte izquierda de la puerta del Príncipe, á metro y medio de altura próximamente.

—Ha muerto en Inglaterra el opulento duque de Portland. Su heredero ha pagado al Tesoro inglés por derechos de sucesion directa la enorme suma de 400,000 libras esterlinas, ó sean 40 000,000 reales.

(«Provincias»)

TELEGRAMAS PARTICULARES

Paris 2.—En los círculos políticos se asegura que el programa que expondrá el Gabinete ante las Cámaras contendrá, entre otras declaraciones, la promesa formal de aplazar indefinitivamente la conversion de la renta del 5 por 100.

Los rios Mosela y Rhin han salido de su cauce en varios puntos.

Se temen grandes y funestas inundaciones á consecuencia de la repentina subida de la temperatura, que ha producido el deshielo.

Londres 2.—Las últimas noticias del Afghanistan son mas tranquilizadoras.

Las tribus se muestran menos guerreras, y no se han repetido los ataques contra el ejército inglés. Esto no obstante, se ha apresurado el envio de refuerzos al ejército de operaciones.

(«Epoca».)

San Petersburgo 3.—Se han verificado numerosas prisiones de personas acusadas de formar parte en la asociacion secreta de los nihilistas.

Ha llamado mucho la atencion el hecho de que entre los presos acusados del mismo delito se hallen varios oficiales del ejército.

La causa se sigue con el mayor sigilo.

Constantinopla 3.—El embajador de Inglaterra Sr. Layard ha recibido completa satisfaccion acerca de las reclamaciones que tenia pendientes con la Sublime Puerta.

Se referian estas principalmente á la condena á muerte de un ulema musulman por haber traducido la Biblia en idioma turco.

Dicho sugeto ha sido indultado, restableciéndose de nuevo las relaciones oficiales entre Inglaterra y Turquía.

(«Isleño».)

Correo de hoy.

Madrid 5 de enero.

Bajo bien tristes auspicios ciertamente ha comenzado el año para el ministerio Cánovas del Castillo, condenado por la opinion pública á desaparecer sin que pase mucho tiempo. Todo son para él conflictos y peligros y en vano se fuerzan algunos en darle una robustez que no tiene y en concederle una firmeza que no existe. Claramente se vé con la política que sigue el señor Cánovas, bien distinta ciertamente de la que siguió en la primera época de la restauracion.

Los peligros, los obstáculos, los elementos y las fuerzas que luchan en contra del Gabinete, claros están y patentes á la vista de todos.

La actitud de las minorías, es decir la llamada coalicion de la dignidad, sigue inquebrantable y firme. No es cierto que haya la idea de asistir á la sesion conmemorativa de Ayala que se piensa celebrar el próximo sábado, 10 de enero. Se ha intentado que así fuera, y sabido es que los señores Castelar, Martos y hasta el mismo Sagasta han recibido indicaciones para tentar el terreno, pero el espíritu de las minorías continúa vivo y candente y no se vé á nadie dispuesto á ceder, como no medien antes esplicaciones terminantes por parte del señor Cánovas. El conflicto, pues, en este punto sigue con la misma aterradora magnitud.

La situacion del general Martínez Campos frente al ministerio es tambien cada dia mas clara, mas definida y mas precisa. El abismo entre el que ha sido y el que es presidente del Consejo de ministros, léjos de desaparecer, se vá ahondando. El general Martínez Campos no oculta á nadie que está separado del partido conservador, y que, desde su última conferencia con el señor Sagasta, cada dia son mas vivas sus simpatías hácia el partido constitucional en el que reconoce, por lo menos, la virtud y la fuerza que le niegan los canovistas. Por este lado, pues, tampoco ha adelantado nada el ministerio.

Los conflictos que han promovido y han de promover las cuestiones de Ultramar siguen cada vez mas graves. Los representantes de Cuba están de acuerdo en negar su voto al proyecto de ley de abolicion de la esclavitud, interin no venga este proyecto acompañado de las demás reformas, cosa verdaderamente imposible por el momento ya que aun no ha conseguido ponerse de acuerdo el Gobierno en este asunto capital. Los intereses representados en el seno del Gabinete por el ministro de Ultramar pugnan con los que en el mismo representa el ministro de Hacienda.

El fracaso de un tercer partido es un hecho. Lo que ha sucedido con esto es haber hecho nacer la idea de que todos los elementos liberales que están dentro de la actual situacion debieran allegar sus fuerzas á las del partido constitucional. Por este camino van hoy ciertas corrientes y en este sentido se hacen trabajos importantes. Hombres de reconocida autoridad en política, colocados hasta hoy en esferas de independencia, de observacion y de espera, convienen hoy en que lo patriótico y lo conveniente es allegar elementos á los constitucionales como únicos que pueden contrabalancear la política, oponiendo principios, doctrinas, conducta y partido á lo que representan los conservadores. En este punto tambien ha fracasado la política de Cánovas, para crecer y solidarse la de Sagasta.

Basta fijarse en estas cuatro fases generales que presenta la actual situacion, sin tener que bajar á los detalles propios de las impresiones del dia y del momento, para comprender que, en términos lógicos y racionales, le es imposible al Gobierno vencer

las dificultades que se oponen á su marcha y que se encuentran planteadas en los momentos en que va á reanudarse la interrumpida legislatura.

La actitud de las minorías, la del general Martínez Campos y de sus amigos, las cuestiones de Ultramar y la concentracion de fuerzas vivas que se van allegando para exigir una situacion mas definitivamente liberal, hé aquí los cuatro escollos de Caribdis donde puede naufragar la nave ministerial.

No van, pues, descaminados los que creen y afirman que no será el señor Cánovas del Castillo quien refrende el decreto poniendo término á la legislatura que vá á proseguir el sábado de esta misma semana.—C.

(«Crónica de Cataluña.»)

Madrid 5 de enero.

A pesar de las categóricas manifestaciones de los amigos del gobierno, á pesar tambien de no existir indicio alguno de que el Sr. Cánovas haya perdido la mas pequeña parte de la confianza que le llevó al poder, no hay manera de que sus adversarios dejen de hablar ni por un momento de la próxima caída del gabinete. Desde que cualquier mortal sale á la calle hasta que regresa á su hogar no le es posible libertarse de ese continuo rumor que le cerca, le persigue y acosa.

Que causa reconozca semejante hecho, fácil es alcanzarlo. Las minorías creen que su ausencia del Parlamento pone en peligro inminente al ministerio, y que perseverando en su línea de conducta, el Rey acabará por retirar su confianza al Sr. Cánovas para llamar á centralistas y constitucionales: esto á mi parecer es un error, y error muy grave. Aparte de que no hay indicio alguno de esa falta de confianza, siendo inevitable la disolucion de las Cortes para todo ministerio de aquellas precedencias, y no encontrando, como no encontraria, modo de resolver la cuestion de los presupuestos, la solucion aparece punto menos que imposible.

Los ministeriales aseguran que el gobierno se prepara á obrar en defensa propia, y sin negarse á dar esplicaciones sobre lo del agravio, si se le piden en el Parlamento, como esto no parece entrar por ahora en los planes de las minorías, debe esperarse que conteste con actos políticos á los actos de sus enemigos.

Si la disolucion de las Cortes no tuviera los inconvenientes que dejo apuntados en el párrafo anterior, ella daria la fórmula á que hubiera de apelarse; mas no siendo posible, se habla con insistencia de apelar al procedimiento de hacer declarar vacantes los distritos que representan los diputados y senadores retraidos. Los partidarios de esta idea creen que los reglamentos de ambas Cámaras dan medios bastantes para que estas tomen los acuerdos correspondientes, ora considerando la ausencia como abandono del cargo, ora como una contravencion á los artículos en los cuales se prescribe que los diputados y senadores necesitan licencia de la Cámara á que pertenezcan para ausentarse. Como semejante resolucion tendria sobrada gravedad, el gobierno probablemente lo meditará mucho antes de tomarla.

Los diputados cubanos se han reunido esta tarde, con escepcion de dos ó tres, para determinar la línea de conducta que deben seguir, y aunque no ha terminado la reunion á la hora en que escribo, parece que prevalecia el pensamiento de dirigir una interpelacion al gobierno el primer dia hábil de sesion para conocer su pensamiento respecto á las reformas económicas de la grande Antilla; caso de que las esplicaciones del gobierno no satisficieran á aquellos señores, dicen que harán renuncia de sus cargos y se marcharán á Cuba.

Dificil esplicacion tendria hecho semejante en

ningun caso y mucho menos cuando se va á discutir el proyecto de abolicion, despues de haber obtenido en un breve periodo la reforma política y administrativa, la representacion en Cortes y la abolicion de la esclavitud.

S. M. la Reina que desde el dia siguiente al del atentado no habia salido de Palacio á consecuencia de una ligera indisposicion, se encuentra ya restablecida y esta tarde ha estado paseando en la Casa de Campo en compañía de su augusto esposo.—X.

(«Diario de Barcelona.»)

TETEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 5.

S. M. el Rey ha firmado los nombramientos siguientes: el del general Alarcón para el cargo de segundo Cabo de la Capitanía general de Cataluña; el del general Daban para el de presidente de la Junta de fuerzas móviles; el del general Reyes para vocal de la Junta Consultiva de Guerra; el del brigadier Villacampa para el cargo de Gobernador militar de lo Seo de Urgel, pasando el brigadier Aguila á mandar la brigada del distrito de Valencia; el del brigadier March para jefe de brigada de Lérida; el del brigadier Briones para jefe de otra brigada del ejército de Cataluña, y otras varias disposiciones.

En una reunion celebrada por los diputados cubanos se ha acordado por unanimidad no esperar que el gobierno actual plantee las reformas económicas, especialmente la arancelaria, y ratificarse en la declaracion de seguir la conducta de las minorías los representantes cubanos que la suscribieron.

Los Sres. Armas y Guzman defenderán en el Congreso sus opiniones personales sobre la totalidad del proyecto del gobierno. El Sr. Armas presentará varias enmiendas, pidiendo que el proyecto de abolicion de la esclavitud no se plantee independientemente del de reforma arancelaria, para lo cual esperan dichos representantes que esta reforma se discuta y vote en esta legislatura, y para el caso de que el gobierno deseche esta enmienda, los diputados cubanos que asistan á la sesion se abstendrán de tomar parte en la votacion. Han asistido á esta reunion 13 diputados y 4 senadorei.

Madrid 6.

Los acuerdos tomados en la reunion de los representantes cubanos han producido sensacion en los círculos ministeriales. Se teme que los representantes de Cuba abandonen el Parlamento.

Anoche aprobóse por unanimidad el manifiesto fusionista, principiándose á firmarlo, y se nombró una comision para que gestione con el partido progresista-democrático sobre todo lo referente á la organizacion del nuevo partido.

El director de la «Gaceta oficial» ha presentado su dimision.

Se halla enfermo en Madrid el geneal Cortijo.

Se asegura que hoy á las nueve de la noche se reunirán las minorías.

Ha sido denunciado nuevamente el «Tribuno».

En breve principián los ministros á estudiar los diez proyectos de ley de presupuestos presentados por el Sr. Elduayen.

Ha fondeado en Cádiz el vapor-correo de la Habana.

En la primera sesion el Congreso votará un Mensaje de felicitacion á S. M. el Rey con motivo del atentado. Es probable que las minorías se asocien al acuerdo de las Cámaras.

Se insiste en asegurar que el conde de Toreno es el designado para la presidencia del Congreso, pero nada se ha acordado aún.

Se insiste en decir que el general Salamanca in-

terpelará al gobierno sobre el reciente nombramiento de un gobernador civil.

La suscripción nacional asciende á 1.933,190 pesetas.

Se ha celebrado en la capilla de Palacio la fiesta de la Epifanía. Su Magestad la Reina no ha asistido por hallarse indispuesta.

París 6.

El «Rappel» dice que el programa del nuevo gabinete contendrá entre otras cosas: la reforma de la magistratura y de los funcionarios públicos y la libertad de imprenta, de reunión y de asociación, consignándose además en él algunas palabras sobre el carácter pacífico de nuestra política exterior.

El «Standard» dice que Rusia continúa sus preparativos de guerra.

El público se muestra muy solícito en tomar billetes de la lotería franco-española, cuya venta principió ayer.

Segun telégramas de Lahore, es de temer una sublevación en el Herat.

La legación de Chile ha recibido un telegrama oficial anunciando que ha huido el general Daza, presidente de la república de Bolivia.

Continúa agravándose el estado de la Emperatriz de Rusia.

Constantinopla.—M. Layard ha recibido explicaciones del ministro de Policía y ha declarado que quedaba satisfecho, terminando así el incidente del traductor de la Biblia.

París 7.

Una correspondencia de Pesth desmiente la noticia de una concentración de tropas rusas en las fronteras de Austria y Alemania.

El gefe afghan Mahomed Zaw ha declarado que desarmará sus tropas cuando los ingleses se retiren del Afghanistan.

Gacetilla.

La prensa periódica de Palma de Mallorca en compacta y patriótica unión, á que con decidida voluntad nos adherimos, publica la siguiente escitación cuyo laudabilísimo objeto aplaudimos y prohijamos, deseosos de contribuir á él en cuanto nuestra modesta publicación alcance. Rogamos, pues, á las autoridades y funcionarios todos de esta isla, lo mismo que á los particulares en general, sean ó nó viticultores, que no olviden ni por un momento la imperiosa necesidad que tenemos de vivir tan precavidos como sea posible, para evitar que con la introducción de tubérculos, plantas vivas ó por cualquier otro medio se nos importe en Menorca la destructora Filoxera, ahora mas que nunca temible, que muchos dignos propietarios se dedican de un modo eficaz á la plantación de viñedos, que tantos beneficios pueden reportar al país. Imitemos todos la patriótica conducta de nuestros apreciables compatriotas de la Balear mayor, y que Dios se digne premiar tantos esfuerzos para librar á nuestras islas de la terrible plaga filoxérica. Hé aquí el escrito á que nos referimos:

«Cuando las recientes y terribles inundaciones de las provincias de Levante, los periódicos de las Baleares han podido facilitar cada uno independientemente de por sí, los medios naturales que estaban á su alcance para favorecer la acción de la sublime Caridad, con objeto de allegar toda clase de recursos, sin necesidad de excitaciones, ni de llamar la pública atención sobre una calamidad tan inmensa y tan dignamente sentida por todo el mundo. Pero en vista de la grandísima indiferencia con que habitualmente se miran las graves cuestiones de utilidad general, como igualmente los intereses y riquezas de la colectividad, y ante la terrible, temida y probable invasión de la filoxera, ha comprendido simultáneamente toda la prensa de Palma que bajo la bandera de la salvación comun, tan seriamente amenazada, era necesario que, reuniéndose fraternalmente y aunando todos sus esfuerzos é ideas en un mismo sentido, é inspirándose tan solo en su grande amor á la patria, se facilitase de una manera enérgica la acción de las Autoridades, las de las Corporaciones,

y en especial la de la poderosa y noble iniciativa individual. Teniendo que guardar grandísimos intereses vitícolas gravemente comprometidos, principal producción de nuestro suelo, tan íntimamente relacionados con otros cultivos y con la riqueza pública, el comercio y la industria, es preciso no perder ni un solo instante, y decir claramente la desconsoladora verdad, ilustrando, llamando la atención y excitando á todos nuestros conciudadanos; manifestándoles, que la apatía y desunión es la muerte, que aunque las Islas Baleares se hallan rodeadas de una barrera infranqueable para el funesto parásito, puede traerlo no obstante el hombre en las patatas y otros tubérculos, así como en las plantas vivas; con el contrabando y por varias causas, podría introducirse igualmente la terrible filoxera, la cual en muy poco tiempo mataría y destruiría completamente todas nuestras vides: de aquí, la rápida depreciación de la propiedad, la desaparición de los capitales, la falta de trabajo, la miseria, el hambre, la emigración en gran escala y hasta el crimen. Proprietarios, comerciantes, industriales, nobles y plebeyos, pobres y ricos, todos, todos sufrirían las terribles consecuencias de tan funesta calamidad. La ciencia es impotente; la práctica demuestra la ineficacia de los insecticidas propuestos y parece que solo el Océano y las candentes arenas del desierto desnudas de toda vegetación, serían los únicos valladares posibles: tenemos una grandísima ventaja en nuestro aislamiento y separación de los continentes, pero puede que esto sea tristemente ilusorio por la criminal avaricia de ganar una exigua cantidad, por la ignorancia, que sorda y ciega no comprende el inmenso peligro que nos amenaza, y, finalmente, por la indolencia, enemiga declarada de esa gran actividad, tan precisa ante un enemigo que, invisible, silencioso, invulnerable y fabuloso en su número, se halla animado de gran velocidad y de suma voracidad. Es necesario apelar á toda clase de estudios, trabajos y sacrificios, facilitando cuantos recursos y fondos sean necesarios: perjudicándonos muchísimo el contrabando de tubérculos y plantas vivas, vigilemos espontáneamente cada cual para que no se haga; tengamos igual vigilancia, respecto de cualquier enfermedad de la vid aunque sea en una sola cepa. La grandísima mayoría de las personas, no comprende ó no quiere comprender el inmenso poder destructor de la Filoxera; no la hacen caso y aún se mofan de las personas estudiosas y de las providencias tomadas por las autoridades; otras, tienen miedo y no hacen nada, bien por inconcebible fatalismo ó porque confían muy irreligiosamente en que todo debe hacerlo la Providencia. Ha llegado desgraciadamente el caso de adoptar el lema, *todos para uno, y uno para todos*; nosotros, íntimamente persuadidos de los males que nos amenazan, proferimos la voz de alarma y queremos dar ante la nación entera una prueba de fuerza con nuestra íntima unión, y patentizar el deseo de auxiliar y servir de gran ejemplo á nuestros conciudadanos; no solo ofreciéndoles las columnas de nuestras respectivas publicaciones, sino todos los demás medios morales y materiales de que podamos disponer. Ya no hay distintos partidos ni ideas políticas, ni menos emulaciones personales ante la terrible filoxera: todos, todos iguales y compactos, para poder hacer frente con algún acierto al enemigo comun; ni un solo día dejaremos de tratar de tan vital asunto. Si viene la plaga, que al menos quede tranquila nuestra conciencia con la satisfacción de haber hecho cuanto es dable al hombre: si permaneciéramos inertes, sería arrojarnos de hecho en brazos de la miseria: si luchamos, ó bien evitaremos la entrada de la filoxera, ó la retardaremos bastantes años; con lo cual, no solo obtendremos muchísimos beneficios de las actuales vides, sino en mayor escala, de las grandísimas plantaciones que hoy día se llevan á cabo.—Palma 24 de Diciembre de 1879.—Por «El Diario», Felipe Guasp.—Por «El Isleño», Pedro José Gelabert.—Por «El Anunciador», Juan Luis Oliver.—Por «El Porvenir Balear», Matias Bosch.—Por «La Opinion», Joaquin Fiol.—

Por «El Demócrata», Gabriel Castellá.—Por «L'Ignorancia», Mateo Obrador.—Por «El Violon», Miguel Bibiloni y Corró.—Por «El Magisterio Balear», Matias Bosch »

A las doce y media ha fondeado en este puerto el vapor-correo «Puerto-Mahon» con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA

Don Lorenzo Orfila y esposa.—Juan Martorell.—Feliciano Laball.—Rosa Martínez.—Tres militares.—Ramon Vives.—Francisca Sintés.—Total 40.

DE ALCUDIA

Don Ignacio Forteza.—Antonio Alonso.—Cristóbal Torres y dos hijos.—Antonio Sans.—Nicolás Gelabert.—José Lopez.—Rafael Prats.—Antonio Borrás.—Bartolomé Cantallops.—Pedro Llampart.—Francisco Tudurí.—Antonio Lluill.—M. Carthy.—Total 15.

Uno de los trabajadores de la estancia Sa Cova ha fallecido repentinamente en la mañana de hoy, de cuyo hecho se ha dado parte al juzgado de primera instancia de este partido.

¡Viva la Aurora!—Sabemos que los señores que componen la Junta de la Sociedad titulada Aurora, piensan dar el sábado próximo su primer baile por suscripción. No descuidarse, jóvenes protectores de la alegría, que no quedan mas que cuatro semanas para descansar de los alegres ratos que nos proporciona la estación «terpsicoreense». La suscripción se halla abierta en el local del teatro.

Creemos de interés recordar á nuestros lectores que, segun anuncio que publicamos, desde el día 16 del corriente mes, las cédulas personales sufrirán el recargo del duplo de su valor.

En Lérida hace muchos días que no se ha visto brillar el sol, y el frio que en aquella comarca se deja sentir es muy intenso; hasta el extremo de impedir los trabajos agrícolas lo cual contribuye al aumento de miseria que en el país se nota.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 31 Diciembre han salido premiados con 300 pesetas cada uno los números 3,181, 23,623 y 28,771 despachados en la Administración número 1,462.

Mañana se cierra el despacho de billetes para el sorteo del día 10 actual.

La tiple ligera señora Martínez ha llegado hoy á bordo del vapor «Puerto-Mahon».

Ayer falleció en Palma víctima de una penosa enfermedad, el Sr. D. José Flor de O'Ryan, administrador principal de correos de estas islas.

En el último número de «La Ilustración Española y Americana», correspondiente al año de 1879, publica en su primera página un notable retrato del malogrado poeta D. Adelardo Lopez de Ayala, á cuya memoria consagra un artículo en el mismo número el reputado publicista D. José Fernandez Bremon. Los principales sucesos que han llamado la atención en las últimas semanas, tales como los atentados contra los Reyes de España y contra el Emperador de Rusia, la fiesta del Hipódromo en París; las escenas á que han dado lugar las nieves en la misma capital y otros de actualidad, son los asuntos de los grabados que ocupan las restantes páginas. En el texto aparecen las firmas de los señores D. Emilio Castelar, D. Angel Fernandez de los Rios, D. Pedro Madrazo y otros.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 5 de Enero 1889.

Queda

EFFECTOS PUBLICOS.	dinero.	papel
Titulos al portador del 3 p. S con- solidado interior.	15'00	15'02 1/2
Id. id. exterior, emi- sion 1867.	16'10	16'20
Amortizable interior.	35'75	35'85
Obligaciones del Estado para sub. ferro-carriles	31'00	31'25
Bonos.	91'85	92'00
Acciones banco Hispano colonial	110'25	110'50
Obligaciones Banco Hisp-colon.	98'25	98'50
Billetes de calderilla	99'50	99'75
ACCIONES.		
Banco de Barcelona.	142'00	000'00
Sociedad Catalana General de Cré- dito	114'00	116'00
Ferro-carril de Barna. á Francia.	96'00	96'25
Ferro-carril de Tarragona Martorell y Barcelona.	127'00	128'00
OBLIGACIONES.		
Ferro-carril de Zaragoza á Barce- lona 6 p. S.	91'50	91'75
dem 3 p. S Serie A.	52'00	52'50
dem. id. Serie B.	53'25	53'50
Ferro-carril de Barcelona á Fran- cia por Figueras.	60'75	61'00
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarra- gona	46'90	47'00
CAMBIOS.		
	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	48'15	
París 8 » vista.		5'03
Marsella 8 » »		5'03

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santos Ceferino, Luciano y compañeros mártires.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra de los Dolores en la Parróquia.

Santo de mañana.

San Vidal mártir y Santa Basilisa vg.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 8.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo «Puerto-Mahon» Cap. D. Juan Thomás con 23 trips. 25 ps. efs. y la correspondencia.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 7.—5'15 t.

Las minorías insisten en su actitud.

El Congreso de ministros se ha ocupado de los proyectos que se presentarán á las Córtes.

Los diputados cubanos se reunirán nuevamente para tratar de la esclavitud.

Mañana quedará firmado el manifiesto democrático.

Interior, 15'15.

Exterior, 16'05.

Bonos, 92'55.

Anuncios.

Alcaldía de Mahon.

CEDULAS PERSONALES.

Segun órdenes recibidas del Sr. Jefe de la Administracion Económica de esta Provincia, desde el dia 16 del corriente mes se exigirán los recargos que marca la Instruccion á las cédulas personales que se espidan.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que hasta ahora no se han provisto del referido documento estando obligadas á ello. Mahon 8 Enero de 1880.—El Alcalde, José Vidal.

El dia 11 del corriente mes, en el local del Instituto de esta ciudad se dará principio, á las 10 de la mañana, á las conferencias agrícolas que dispone la Ley de 1.º de Agosto de 1876.

Lo que se publica para conocimiento de quien interese Mahon 8 de Enero de 1880.—Por delegacion del Sr. Alcalde, El Director del Instituto. Diego Monjo y Vicens.

Para vender.

Lo está la casa de la calle de San José número 19 por precio de 400 duros. Darán razon Cos de Gracia número 79.

Lo está la casa número 38 de la calle de San Bartolomé. Informará en la d: los Negros núm. 22.

Lo están las casas números 26 y 28 calle S. Luis Gonzaga. Informarán calle Anuncivay número 11.

Lo está la casa número 33 de la calle de la Reina. Informará el notario D. Francisco Andreu. 3

Rebaja de precios en los estiércoles del depósito de la Colársega.

Con el objeto de desocupar pronto el cercadito que sirve de depósito de estiércoles se venderán estos á los precios siguientes:

Una carretada 9 rs. vn. Una carga de caballería mayor 3 rs. vn. y una carga de caballería menor 2 rs. vn.

El encargado vive calle del Castillo número 14

BUENA OCASION

para comprar ricas y elegantes joyas de oro y plata de todas clases y gusto.

Llegado á esta ciudad el conocido platero mallorquin

FORTEZA (D. Ignacio)

ofrece un surtido de las espesadas prendas á unos precios sumamente módicos.

Hay aderezos, pulseras, leontinas, collares, pendientes, medallones, cadenas, anillos y todo lo que de dicho arte se encuentra de novedad.

Vive en la fonda de Jaques calle del Castillo.

Una muchacha jóven y de buenas costumbres que tenga principios, se desea para el servicio doméstico. Altos del Castillo número 4, 8

GLOSA T.

Lo habrá el sábado próximo por la noche y el domingo por la tarde siendo los improvisadores Ramon de Alayor y un vecino de Mahon, en el cafetin de la Clota de Jaime Mir.

LA AURORA.

Esta sociedad dará su acostumbrado baile el SABADO próximo dia 10 del corriente mes El precio de suscripcion será el de una peseta con derecho á tres entradas de señora y al sorteo de localidades.

La suscripcion estará abierta en la conserjería del teatro todos los dias.

Para la Habana

CON ESCALA EN PUERTO-RICO.

Saldrá del puerto de Barcelona el 11 de enero, á las tres de la tarde, el acreditado vapor trasatlántico español

JOSÉ-BARÓ

capitan D. Juan Mas.

Admitirá carga á flete y pasajeros en sus cómodas y ventiladas cámaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

La carga se recibirá abordo hasta el 9 de enero.

Consignatario D. José Amell, plaza del Duque de Medinaceli, n.º 1, principal.

TEATRO.

FUNCION PARA MAÑANA

VIERNES 9 ENERO 1880.

A BENEFICIO DEL BAJO

SR. JOSÉ SAPRISSA

DEDICADA

AL INTELIGENTE PUBLICO MAHONES.

9.ª de abono.

4.ª serie.

1.º Se pondrá en escena la ópera

YONE.

2.º En el intermedio del segundo al tercer acto el jóven D. Pedro Seguí ejecutará en el violin una sinfonia en obsequio al beneficiado.

3.º Terminará la funcion con el ária de Oroboso de la ópera

NORMA

cantada por el beneficiado y el cuerpo de coros.

Esta es la funcion que tengo el gusto de ofrecer á este respetable público esperando me honrará con su asistencia.

Saprissa.